

از فضل بی بی یوسف بیگم صاحبہ مقالہ نگار

۲۵ ربر ذیل نمبر ۸

از انشاء حضرت مولانا محمد رفیع صاحب مدظلہ العالی

المنیہ

الفضل روزنامہ

ایڈیٹر: رحمت اللہ خان شاگر
یوم دوشنبہ

حضرت ام المؤمنین اطال اللہ بقاءہا کو نزل کھانسی اور سردی کی شکایت ہے۔ احباب حضرت مدد و مدد کھاتے رہیں۔

۸ مئی جناب مولانا طبع الرحمن صاحب ایم۔ اے بنگالہ بیلیج امریکہ کی لڑائی اللہ العزیز سے سہا رہیں۔ تقریباً رخصتانہ مولانا صاحب کے بھائی بذل الرحمن صاحب کے مکان پر عمل میں آئی۔ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب اور حضرت مولانا خیر علی صاحب نے شرکت فرمائی اور دعا کی۔ چودھری قمر الدین صاحب ٹیچر ہائی اسکول کے بھائی جمال دین صاحب عرصہ دراز سے بیمار ہیں احباب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۳۱ | ۱۱ ماہ ستمبر ۱۳۲۳ء | ۵ جمادی الاول ۱۳۶۲ھ | ۱۱ ماہ مئی ۱۹۴۳ء

روزنامہ الفضل ۵ جمادی الاول ۱۳۶۲ھ

از مکافات عمل مشو

انسان کی غفلت کی کوئی انتہا نہیں طاقت اور قوت پر سزا دہر ہو کر بعض لوگ کمزوروں اور بے کسوں پر نہایت بے باکی سے مظالم کرتے اور عوامیت بالکل بے پروا ہوتے ہیں۔ وہ اس بات کو بھول جاتے ہیں کہ ایک قادر تو انا اور علیم و خیر الہی ہے جو ہر شخص کو اس کے لئے کسرتا دینے پر قادر ہے اور سزا ضرور دیتی ہے۔ بشرطیکہ وہ توبہ نہ کرے۔ وہ حکم الحاکمین نہیں ہے۔ دنیا کے بڑے بڑے صاحب جبروت اور اہل شان و شوکت شانہ اپنے تمام لاؤ لاشک خدم و شتم اور ساز و سامان کے باوجود اس کے سامنے ایک حقیر چوٹی اور ذلیل مچھر کی حیثیت بھی نہیں رکھتے جب تک اس کی حکمت تقاضا کرتی ہے، دنیا میں باقتدار لوگ من مان کارردا بنائے کرتے ہیں لیکن جب اس شدید العقاب کی گرفت کا وقت آن پہنچتا ہے۔ تو ان کی ساری شان و شوکت اور تمام طاقت و قوت دھری کی دھری رہ جاتی ہے۔

دوبارہ افریقہ میں جانا چاہیے اور ہم جائیں گے آج لاکھوں اطالیوں کے دل افریقہ کے عادیہ کی وجہ سے رو رہے ہیں۔ ان لاکھوں کے لئے جن کے دل افریقہ کے عادیہ کی وجہ سے رنجی میں تکیں کا ایک ہی نسخہ ہے۔ اور وہ یہ کہ ہم افریقہ میں جلد ہی جائیں گے۔ اس تقریر کا ایک ایک لفظ افریقہ میں اطالی سلطنت کے خاتمہ کا غیر تناک منظر پیش کرتا۔ اور دنیا میں مکافات عمل کی سبق آموز مثال ہے۔ طرابلس میں گزشتہ تیس سال سے اطالیوں نے مظالم مسلمانوں پر کرتے آئے ہیں۔ ان کے بیان سے انسان دل لرزے لگتا ہے۔ انہوں نے طرابلس کے مسلمانوں کو بھیڑ بکریوں کی طرح تہ تیغ کیا۔ اسلامی معابد و مساجد کی بے حرمتی کی۔ عربی زبان کو مٹا دیا۔ اور جبراً مسلمانوں کو عیسائی بنانا چاہا۔ ان لوگوں کی ذہنیت کیا تھی۔ اس کا اندازہ اس ترانے سے کیا جاسکتا ہے۔ جو اطالیوں نے جوان طرابلس میں لڑائی کے لئے جاتے ہوئے گاتے تھے۔ اس کے بعض حصے ملاحظہ ہوں۔ نوجوان اپنی ماں کو مخاطب کرتے ہوئے کہتے ہیں۔ "اپنی دعا ختم را در مت رو بلکہ ہنس اور خوش ہو گیا تو نہیں جانتی۔ کہ اٹلی مجھے بلارہا ہے۔ میں طرابلس میں خوشی خوشی جا رہا ہوں۔ تاکہ امت ملعونہ کو پیس ڈالنے کے لئے اپنے زبان بہا دوں۔ اور اس دین اسلام سے لڑوں۔ جو

عیسائی لڑکیوں کو مسلم بادشاہ کے لئے جائز قرار دیتا ہے۔ میں قرآن کو مٹانے کے لئے اپنی تمام قوت سے لڑوں گا۔ اگر میں واپس نہ آؤں۔ تو اپنے فرزند پر ماتم نہ کرنا بلکہ ہر روز صبح و شام مقبرہ کی زیارت کو جایا کرنا شام کی ہوا تیری اوداع کو طرابلس کی طرف اٹھا کر لے جایا کرے گی۔ اور اگر کوئی تجھ سے مجھ پر ماتم نہ کرنے کا باعث پوچھے تو اسے کہہ دینا کہ وہ تو مسلمانوں سے لڑا کر آیا۔ اطالیوں نے درندوں نے گزشتہ تیس سال میں صحرائے لیبیا کو صحرائے خون میں تبدیل کر دیا تھا۔ ہزار ہا عرب یا بھولالے تھے۔ اور بارشلا کی عدالتوں کے حکم نیکو حکام کے تہ تیغ کر دیئے جاتے تھے۔ اگر وہ گناہ مسلمانوں کو محض اس جرم میں کہ وہ اپنے وطن کی آزادی کے خواہاں تھے۔ طرح طرح کے عذابوں میں مبتلا کر کے ہلاک کر دیا جاتا تھا۔ اور ان مظالم کے ساتھ ساتھ گزشتہ کئی سال سے اٹلی نے اس کا استعمال بھی وہاں شروع کر رکھا تھا۔ جو خوبی استعمار میں بہت کامیاب سمجھا گیا ہے۔ یعنی عربی مشنریوں کا ایک لشکر جوار وہاں بھیجا گیا۔ اور تمام ملک میں ان کے مراکز قائم کر دیئے گئے۔ بڑے بڑے گرجا گھر تعمیر کئے گئے۔ اور ان کے ساتھ مدارس کھولے گئے۔ تمام تعلیم اطالی زبان میں اور اطالیوں نے ان کی مگر ان میں دی جاتی تھی۔ اور ستم بالائے ستم یہ تھا کہ مسلمانوں کو عربی زبان کی تعلیم یا اپنے مذہب کی تعلیم کے لئے کوئی مدرسہ کھولنے کی اجازت نہ تھی۔ جو مسلمان بچے یتیم ہو جاتے۔ حکومت ان کو اٹلی لے جاتی۔

اور عیسائیت کے مرکز میں ان کی پرورش کی جاتی۔ اور بالغ ہونے کے بعد وہ اپنی جبری جائداد اسی صورت میں حاصل کر سکتے تھے۔ جبکہ وہ اٹالین جنیت اور عیسائی مذہب کو اختیار کریں۔ جب اطالیوں اس ملک میں آئے تو مسلمانوں کی تعداد اتنی لاکھ تھی۔ مگر تھوڑے ہی عرصہ میں ۷۵ لاکھ رہ گئی۔ ان تمام مظالم کی تفصیل اخبار اسلامی دنیا قاسمہ ۱۱ ماہ اکتوبر ۱۳۲۳ء میں موجود ہے جو صاحب دیکھنا چاہیں دیکھ سکتے ہیں۔ ہم نے مختصراً ان کا ذکر نمونہ کر دیا ہے۔ آخر مکافات عمل کا وقت آیا۔ اٹلی خواہ مخواہ ہٹلر کے پیچھے لگ کر جنگ میں کود پڑا۔ پہلے پہلے تو یہ معلوم ہوتا تھا۔ کہ وہ شاید افریقہ میں قدم جمائے رہے گا۔ لیکن جنرل ایگزینڈر اور جنرل منگھی کی فوجوں نے جرمن اور اطالیوں کو مشترکہ طاقت کو شرمناک شکست دے کر اس تمام علاقہ سے نکال دیا۔ اس کے بعد وہ یونیشیا میں جا گھسیں۔ اور آج کل تاہ خروں کے پایا جاتا ہے۔ کہ وہاں سے بھی نکال دیا گیا ہے۔ اور یہ تمام علاقہ ان درندوں اور بھیڑیوں کے پاک کر دیا گیا ہے۔ اب مولینی اپنے ساتھیوں سمیت اس سلطنت کے ختم ہو جانے پر رو رہا ہے۔ اس عرصہ میں لاکھوں اطالیوں کے زخمی قلوب کے لئے مرہم تسکین کا نسخہ تجویز کیا جا رہا ہے۔ مگر اب دوبارہ افریقہ میں داخل ہونے کا خراب اشارہ کبھی شرمندہ تعبیر نہ ہو سکے گا۔ مکافات عمل کا دور شروع ہو چکا ہے۔ اور اب اطالیوں افریقہ میں نہیں بلکہ اٹالیوں میں داخل ہوں گے۔ اور

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق اطلاع

دہلی ۸ مئی کو ڈاکٹر حضرت اللہ صاحب کی طرف سے حسب ذیل تاریخوں پر ۲ بجے بعد دوپہر
 وصول ہوا۔ اس لئے گزشتہ پرچہ میں شائع نہ کیا جا سکا۔
 حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کو معذہ کی ترشی اور کٹے کی خارش کی وجہ سے
 سر میں سخت درد ہے۔ ڈاکٹر شیخ عبداللطیف صاحب نے معاینہ کے بعد
 بتایا کہ حضور کا جگر بڑھ گیا ہے۔ اور یہ جگر کا بڑھنا پیش کے جراثیم کی وجہ
 سے ہے۔ جو اجابت میں بذریعہ خوردبین معلوم ہوئے ہیں۔ اجاب حضور
 کی صحت کاملہ کے لئے دُعا فرمائیں :

جماعت احمدیہ گنچ (لاہور) کا سالانہ جلسہ

مورخہ ۱۵-۱۶ اپریل ۱۹۴۳ء بروز ہفتہ و اتوار جماعت احمدیہ گنچ (لاہور) کا سالانہ جلسہ
 ہوگا جس میں مراکے بلیغین کے علاوہ ملک عبدالرحمن صاحب خادم، ڈاکٹر مفتی محمد صادق صاحب
 شیخ بشیر احمد صاحب اینڈ وکیٹ ہائی کورٹ لاہور اور میاں غلام محمد صاحب اختر لیبر و آرڈن
 کو شاپ بھی اہم علمی مضامین پر تقاریر کریں گے۔ خوراک و رہائش کا انتظام بزمہ جماعت
 ہوگا۔ خاکسار فقیر محمد سیکریٹی بلیغ جماعت احمدیہ گنچ منگلپورہ۔ لاہور

شفاخانہ نور میں ناناہ علاج کے لئے ایک وارڈ کھولنے کی ضرورت

اسال مجلس مشاورت میں نظارت امور عامہ کی طرف سے ایک لیڈی ڈاکٹر کی ضرورت
 کو پیش کیا گیا تھا۔ اجاب نے اس ضرورت کو بالاتفاق تسلیم کیا۔ اور سب کمیٹی نے جو سفارشات
 اس بارہ میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اشانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں پیش کی تھیں
 نائیدگان نے انہیں اس کے ساتھ پورے
 طور پر اتفاق کا اظہار کیا۔ ان سفارشات
 میں یہ سفارش بھی تھی کہ علاوہ لیڈی ڈاکٹر
 کی منظوری کے ایک وارڈ کی تعمیر کی بھی
 ضرورت ہوگی۔ اور اس کے لئے نمبر اجاب
 سے اپیل کی جائے۔ چنانچہ مجلس میں ہی ایک
 قانون ایسے صاحب سٹیٹ محمد صدیق صاحب
 آف گلڈتھ نے پارلیمنٹری کادعہ کیا۔
 جیڑا ہوا اللہ احسن الحجزاء اور بجزا ہوا
 نے بھی اس مجلس مشاورت میں مال امداد
 چھپا کرنے کا دعوہ کیا تھا۔ میں بذریعہ
 اعلیٰ تہا جہا ممبران لجنہ امار اللہ قادیان کو ان
 کے دعوہ کے لئے یاد دہانی کرتا ہوں۔
 وہاں بالخصوص جہا لجنہ نے امار اللہ اور
 دیگر اجاب سے بالعموم درخواست کرتا ہوں
 کہ وہ اس کار خیر میں حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

احمدیہ ہوسٹل کے متعلق ضروری اعلان

احمدیہ ہوسٹل کے انتظام کے متعلق مختلف شکایات کی بنا پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین
 خلیفۃ المسیح اشانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس شوریٰ پر جو ارشاد فرمایا ہے۔ کہ
 تحقیقاتی کمیشن اجاب جماعت سے شکایات
 دریافت کر کے جلد تحقیقات شروع کرے
 اس لئے اجاب جماعت سے درخواست
 ہے۔ کہ جن اجاب کو احمدیہ ہوسٹل لاہور کے
 انتظام متعلق کسی قسم کی بھی شکایت ہو۔ وہ بذریعہ
 تحریر ذیل کے پتہ پر فوراً بھیجوادیں۔ تاکہ
 جلد تحقیقات کر کے حضرت کے حضور و احوال
 کی صحیح رپورٹ پیش کی جاسکے۔ اجاب
 ۱۵ مئی تک ایسی شکایات بھیجوادیں۔
 خاکسار غلام محمد اختر سیکریٹری تحقیقاتی
 کمیشن، محمد نگر میورڈ لاہور

جوڑے کرنے سے اس کو دور نا آنا نہیں

از جناب مولوی ابو العطاء صاحب لاندہری

امتحان سے عاشق جاننا زگھر تا نہیں
 درد ہو جس دل میں ملتی ہے اسے دیوانگی
 عشق سے پرواز کی قوت کو ملتی ہے نمو
 سعی صادق ایک دن مشکور ہوتی ہے ضرور
 طفل کے گرنے میں مضمحل ہے تو انانی کاروانہ

موجہ الفت کبھی ساحل سے ٹکراتا نہیں
 گو ہو راہ پر خار وہ چلنے کے کتا نہیں
 قرب کی منزل کی پھر وہ انتہا پاتا نہیں
 درمیانی ٹھکروں سے وہ تو شر تا نہیں
 جوڑے کرنے سے اس کو دور نا آنا نہیں

ہم نشیں! آلت دنیا سے ہوں ہم بے نیاز
 مرغ پر بستہ سکت پرواز کی پاتا نہیں

تھمیلہ حسب طہالہ کا تبادلہ

سردار تیمور شاہ خان صاحب قریباً
 تین سال کے بعد تھمیلہ طہالہ سے تحصیل
 شادہ میں تبدیل ہو گئے ہیں۔ تحصیل ہذا میں وہ ہمیشہ نیکی کے ساتھ یاد رکھے جائیں گے۔
 اس تمام عرصہ میں انہوں نے پبلک کی آسائش کے لئے ہر ممکن کوشش کی۔ اور یورپی طرز
 تجربہ کی بنا پر ہم کہہ سکتے ہیں۔ کہ وہ ایک قابل نمونہ افسر ہیں۔ آپ نے کبھی اپنے آپ کو افسر
 نہیں سمجھا۔ بلکہ ہمیشہ پبلک کا خادم سمجھتے رہے۔ اگر تمام سرکاری حکام اسی قسم کے ہوں۔ تو حکومت
 کی ہر دلچیزی میں بہت اضافہ ہو سکتا ہے۔

ہیں ایسے نیک دل منصف مزاج۔ ہمدرد مخلوق افسر کے اپنے علاقہ سے تبدیل ہوجانے
 کا افسوس ہے۔ اور ہماری یہ دعا ہے۔ کہ پبلک میں سے ہر مذہب و ملت کے لوگوں
 نے ان کو قدر کی نگاہ سے دیکھ لیں۔ حکومت نجی اپنے ایسے قابل افسروں کی صحیح طور
 پر قدر کرے :

قرآن مجید میں فرماتا ہے۔ العال والبنون ذینۃ الحیوۃ الدنیا۔ والبقیۃ الصلۃ
 خیر عند ربک ثواباً وخیر املاً (پارہ ۱۵ سورہ کہف رکوع ۶ آیت ۶۶) یعنی اس دنیا
 کی تمام اشیاء فنا پذیر ہیں۔ مگر ایک چیز جو فانی نہیں بلکہ باقی رہنے والی ہے۔ اور وہ صالحات
 یعنی نیک کام ہیں۔ اس سے بڑھ کر نیک کام اور کئی ہوگا۔ جو ہمیشہ کے لئے یادگار رہے۔ اور
 جس کے ذریعہ سے دکھ درد کا علاج ہوتا رہے۔ ناظر امور عامہ قادیان

تخصیص اطفال احمدیہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۵ سال کی عمر کا ہر بچہ مجلس خدام الاحمدیہ کی شاخ
 مجلس اطفال کارکن ہوگا۔ گو ابھی تک حضور نے صرف قادیان کے بچوں کے لئے اسے لازمی قرار دیا ہے۔ مگر
 حضور کی خواہش کے پیش نظر ہر جگہ ہر احمدی بچہ کو اس کا دکن بننا چاہیے۔ قائدین زعماء عربیان اور جماعتوں کے

۲۳ مئی ۱۹۴۳ء بروز اتوار یوم التسلیح غیر مسلم اصحاب کے لئے مقرر ہے۔ اجاب اس کے
 لئے اچھی طرح تیاری کریں : (ناظر دعوتہ و تبلیغ قادیان)

یوم التسلیح اربعین برائے غیر مسلم اصحاب

فاسک رشتہ دارانہ امور خیر اطفال خدام الاحمدیہ مراکز
 جیڑا ہوا اللہ احسن الحجزاء اور بجزا ہوا
 نے بھی اس مجلس مشاورت میں مال امداد
 چھپا کرنے کا دعوہ کیا تھا۔ میں بذریعہ
 اعلیٰ تہا جہا ممبران لجنہ امار اللہ قادیان کو ان
 کے دعوہ کے لئے یاد دہانی کرتا ہوں۔
 وہاں بالخصوص جہا لجنہ نے امار اللہ اور
 دیگر اجاب سے بالعموم درخواست کرتا ہوں
 کہ وہ اس کار خیر میں حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مولوی ثناء اللہ صاحب امرتسری چند باتیں

(۱) مولوی ثناء اللہ صاحب امرتسری نے ۲۲ اپریل کے اہل حدیث میں بخاری شریف سے ایک روایت نقل کی ہے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عبد اللہ بن ابی راس الثقفین کا جنازہ پڑھنے کے متعلق ہے۔ اس روایت میں ہے کہ اس موقع پر حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے کہا یا رسول اللہ تصلی علیہ فقال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم انما خیر فی اللہ فقال استغفر لہم اولاً تستغفر لہم ان تستغفر لہم سبعین مرۃ وسأزیدہ علی السبعین قال انہا منافق قال فصلی علیہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال فانزل اللہ ولا تصل علی احد منہم یعنی حضور اس منافق کا جنازہ پڑھتے ہیں حالانکہ خدا تعالیٰ نے آپ کو اس سے منع کیا ہے۔ اس پر حضور نے جواب دیا۔ کہ خدا تعالیٰ نے مجھے اختیار دے رکھا ہے کہ استغفار کرو یا نہ کرو۔ چاہے ستر مرتبہ استغفار کرو۔ خدا ان کو نہیں بخشے گا میں ستر مرتبہ سے زیادہ استغفار کروں گا حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے کہا یہ منافق ہے۔ راوی کہتا ہے۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے نماز جنازہ پڑھائی۔ اس پر آت لا تصل علی احد منہم مات نازل ہوئی یعنی کسی منافق کا جنازہ مت پڑھو۔ اس حدیث کے مضمون پر غور کر کے اس کی روشنی میں مولوی ثناء اللہ صاحب مذکورہ ذیل سوالات کا جواب دیا۔

جواب دیا۔
(۱) کیا آت استغفر لہم اولاً تستغفر لہم یعنی اللہ لہم میں وقتی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے اختیار دیا تھا۔ کہ منافق کا جنازہ پڑھ سکتے ہیں۔ اور حضرت عمر رضی اللہ عنہ کا اس آت کی بناء پر یہ خیال کہ خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو منافق کا جنازہ پڑھنے سے منع فرمایا غلط تھا؟

(۲) اگر حضرت عمر رضی اللہ عنہ کا اجتہاد غلط تھا۔ تو پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عبد اللہ بن ابی منافق کا جنازہ پڑھ لینے کے بعد اللہ تعالیٰ نے کیوں آپ کو منافقوں کا جنازہ پڑھنے سے منع فرمایا جب کہ وہ اس سے پہلے آپ کو اختیار دے چکا تھا۔

(۳) کیا لا تصل علی احد منہم مات آت نے ان تستغفر لہم اولاً تستغفر لہم کی آت کو منسوخ کر دیا ہے۔ یا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اجتہادی غلطی کو اس سے واضح فرمایا گیا ہے۔ اور اپنے پہلے حکم کی تشریح کر دی ہے؟

(۴) اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اجتہادی غلطی کو واضح فرمایا ہے۔ تو کیا یہ درست ہے۔ کہ کسی وقت ملہم من اللہ اپنے الہام کی تفسیر میں اجتہادی غلطی کا مرتکب ہو سکتا ہے۔ جبکہ اس کے مرید کا اجتہاد اس الہام کی تفسیر میں اسی وقت درست ہے؟

(۵) حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اشرفی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اقوال میں تناقض نظر آ رہا ہے۔ یا للعجب بہر حال مولوی ثناء اللہ صاحب نے حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس فقرہ کی صداقت کو تسلیم فرمایا ہے۔ کہ یہ زمانہ پرفتن اور پرشوش ہے۔ اور اسی میں بچوں کی تربیت کا کام نہایت نازک اور ذمہ واری کا ہے لیکن اس کے ساتھ بچی یہ کیوں نہیں دیکھتے۔ کہ اس نازک کام کا بیڑا مسلمانوں میں سے اس وقت کس جماعت نے اٹھا رکھا ہے۔ اور کس جماعت میں ایسی تنظیم موجود ہے۔ کہ بچوں کی تعلیم و تربیت کی خاص طور پر نگرانی کی جاتی ہے۔ اگر وہ انھیں کھولیں تو انہیں معلوم ہو۔ کہ صرف جماعت احمدیہ میں ہی بچوں کی تعلیم و تربیت کی نگرانی کا ایسا انتظام موجود ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی برکت سے اب یہ کام تکمیل کو پہنچے گا۔

میں ہدایت کو غیبہ دیا جائے گا۔ اور اس ہدایت کے زمانہ کا آغاز چودھویں صدی سے ہونے والا تھا۔ چنانچہ خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ہزار ہفت ہجرت پر مبعوث فرمایا۔ لیکن اس سے یہ تو مراد نہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہجرت ہوتے ہی برکات سنت انبیاء آن واحد میں گمراہی مقفود ہونے والی تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسلام کے عروج یعنی کامل اصلاح کو تین صدیوں میں مقدر قرار دیا ہے۔ اور مذہبہ بالا تحریر میں یہ نہیں فرمایا کہ چودھویں صدی پر میرے آنے کے ساتھ ہی آن واحد میں کامل اصلاح ہو جانا ضروری ہے۔ بلکہ آپ الوصیت میں فرماتے ہیں "میں تخم بزرگی کرنے آیا ہوں۔ اور میرے ہاتھ سے وہ تخم بویا گیجہ" پس ہزار ہفت کو ہدایت کا زمانہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس لحاظ سے قرار دیا ہے۔ کہ اس کے شروع میں ہدایت کی بنیاد رکھ دی گئی ہے۔ جو تین صدیوں تک اپنی تکمیل کو پہنچ جائے گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ

مگر مولوی ثناء اللہ صاحب امرتسری کو حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اشرفی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اقوال میں تناقض نظر آ رہا ہے۔ یا للعجب بہر حال مولوی ثناء اللہ صاحب نے حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس فقرہ کی صداقت کو تسلیم فرمایا ہے۔ کہ یہ زمانہ پرفتن اور پرشوش ہے۔ اور اسی میں بچوں کی تربیت کا کام نہایت نازک اور ذمہ واری کا ہے لیکن اس کے ساتھ بچی یہ کیوں نہیں دیکھتے۔ کہ اس نازک کام کا بیڑا مسلمانوں میں سے اس وقت کس جماعت نے اٹھا رکھا ہے۔ اور کس جماعت میں ایسی تنظیم موجود ہے۔ کہ بچوں کی تعلیم و تربیت کی خاص طور پر نگرانی کی جاتی ہے۔ اگر وہ انھیں کھولیں تو انہیں معلوم ہو۔ کہ صرف جماعت احمدیہ میں ہی بچوں کی تعلیم و تربیت کی نگرانی کا ایسا انتظام موجود ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی برکت سے اب یہ کام تکمیل کو پہنچے گا۔

انشاء اللہ تعالیٰ

یہ امر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت پر گواہ ہے۔ مگر زمانہ انھیں رکھنے والے کے لئے۔

(عطا) مولوی ثناء اللہ صاحب امرتسری اور مولوی سید احمد صاحب امام مسجد وزیر خان کے درمیان آج کل اہل حدیث اور اہل فتنہ میں ایک بحث جاری ہے۔ امام صاحب مسجد وزیر خان کہتے ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے عام میں تصرف کی قدرت کی واقت خواہ امور تکوینیہ میں ہو یا انتظامیہ میں ہو۔ شرعیہ عین میں ہو یا غیر شرعیہ حاصل ہے۔ اور یہ قوت ذاتی نہیں بلکہ عطائی اور وحی ہے۔ مولوی ثناء اللہ صاحب امرتسری اس خیال کی تردید میں کہہ رہے ہیں۔ چنانچہ وہ اہل حدیث مجریہ ۳۰ اپریل میں لکھتے ہیں۔ "قرآن مجید کی آیات عربیہ کثیرہ صاف دلالت کرتی ہیں۔ کہ پیغمبر علیہ السلام کو امور تکوینیہ میں کوئی اختیار نہیں تھا۔ اب اس جگہ یہ سوال پیدا ہوتا ہے

کہ مولوی ثناء اللہ صاحب امرتسری حضرت مسیح علیہ السلام کے حقیقی مردے زندہ کرنے اور حقیقی پرندے پیدا کرنے کے قائل ہیں یا نہیں؟ اگر قائل ہیں تو ظاہر ہے۔ کہ ایسے مردے زندہ کرنا اور پرندے پیدا کرنا امور تکوینیہ میں سے ہے۔ پس اگر مولوی ثناء اللہ صاحب انہی اہل حدیث گروہ اور احاف کے خیال کے مطابق یہ عقیدہ رکھتے ہیں۔ کہ حضرت مسیح علیہ السلام ان امور تکوینیہ پر قادر تھے۔ خواہ وہ اس قوت کو عطائی اور وحی ہی سمجھتے ہوں۔ تو کیا اس سے یہ لازم نہیں آتا۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مقابل پر ایک ایسی خصوصیت حاصل ہے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو حاصل نہیں تھی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا امور تکوینیہ میں مولوی ثناء اللہ صاحب کوئی اختیار تسلیم نہیں کرتے۔ لیکن اگر وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی نسبت مردے زندہ کرنے اور پرندے پیدا کرنے کا عقیدہ رکھتے ہیں تو اس طرح ذمہ صرف عیسائیوں کو دینے میں بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طرف سے بھی

عذاب کے بعد توبہ کی اور ظلمت کے بعد روشنی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کیونکہ یقیناً ان کے اس عقیدہ سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے افضل ہونا لازم آتا ہے۔ اگر مولوی ثناء اللہ صاحب کے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے افضل ہوں۔ تب تو اور بات ہے۔ لیکن اگر وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو حضرت عیسیٰ علیہ السلام بلکہ تمام انبیاء کرام سے افضل ماننے کے دعویٰ دار میں تو پھر وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام میں امور تکوینیہ کی قدرت تسلیم کر کے کس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو ان سے افضل قرار دے سکتے ہیں۔ نیز اگر امام صاحب مسجد وزیرخان کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بارہ میں امور تکوینیہ میں تصرف رکھنے کا عقیدہ ان کے نزدیک شرک ہے تو حضرت مسیح علیہ السلام کے متعلق ایسا ہی عقیدہ رکھنے کی وجہ سے کیوں مولوی ثناء اللہ صاحب کو شرک میں مبتلا نہ سمجھا جائے۔

ہاں اگر مولوی ثناء اللہ صاحب حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حقیقی مردوں کو زندہ کرنے اور ان کے درحقیقت یرندے پیدا کرنے کا عقیدہ نہ رکھتے ہوں۔ تو پھر ان پر یہ اعتراضات وارد نہیں ہو سکتے۔ انہیں چاہیے کہ کتمان حق سے کام نہ لیں۔ اور مسیح علیہ السلام کے مردے زندہ کرنے اور یرندے پیدا کرنے کے متعلق اپنا عقیدہ صاف صاف لکھ دیں۔

الفصل مورخہ ۱۲ اپریل ۱۹۲۳ء
حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک خطبہ جو شائع ہوا ہے جس میں حضور نے جنگ کے متعلق اپنا ایک خواب بیان فرمایا ہے۔ لیکن اس خواب کا ایک حصہ خلاف مصلحت خیال کرتے ہوئے بیان نہیں فرمایا۔ مولوی ثناء اللہ صاحب امرتسری اسیر نکتہ عینی کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ اسے بیرونی دباؤ کی وجہ سے ظاہر نہیں کیا گیا۔ اور خواب دُر کے مارے ایسے پیرائے میں بیان نہیں کیا۔ جس سے اس کا مطلب صاف معلوم ہو۔

(اہل حدیث، ۳۰ اپریل) اس کے جواب میں واضح ہو کہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ اپنی خوابوں اور

مکاشفات اور الہامات کے بیان کے لئے مامور نہیں۔ اس لئے اگر بعض مصالِح کے ماتحت آپ ان کا کوئی حصہ بیان نہ بھی فرمائیں۔ تو یہ امر کوئی قابل اعتراض نہیں۔ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے خوابوں کا جو حصہ بیان نہیں فرمایا۔ اس کی وجہ بھی بتا دی ہے۔ کہ شاید اس کا بیان کرنا حکومت کی مصلحت کے لئے بھی خلاف ہو۔ مگر مولوی ثناء اللہ صاحب کے نزدیک کسی مصلحت کے ماتحت اگر کوئی بات ظاہر نہ کی جائے۔ تو اسے دباؤ اور ڈر کا نتیجہ کہا جائے گا۔ اس لئے وہ مندرجہ ذیل واقعات پر غور کریں

(۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کعبہ کی تعمیر میں ابراہیمی تعمیر کے مطابق اصلاح چاہتے تھے۔ مگر آپ نے فرمایا۔ چونکہ میری قوم حدیث العہد ہے۔ اس لئے میں ایسا نہیں کرتا۔ مولوی ثناء اللہ صاحب کی ذہنیت کا کوئی آدمی کہہ سکتا ہے کہ آپ نے اپنے مسلمانوں سے ڈر گئے۔ اور کعبہ کی تعمیر میں ضروری اصلاح نہ کی۔

(۲) پھر ہجرت کے موقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس راز کو مخفی رکھا اور عام لوگوں پر ظاہر نہ کیا۔ کہ خدا تعالیٰ کے حکم سے اب میں ہجرت کر رہا ہوں۔ تو کیا مولوی ثناء اللہ صاحب کے نزدیک یہ بھی خارجی دباؤ یا ڈر کی وجہ سے تھا یا اس لئے کہ ایسے راز کا مخفی رکھنا ہی دانشمندی کا تقاضا تھا۔

ایسے واقعات کو ایک ہوائی شیش خارجی دباؤ قرار دے گا۔ لیکن ایک مومن متقی عین مصلحت و دقت کا تقاضا۔ مولوی ثناء اللہ صاحب چونکہ جماعت احمدیہ کے مقابلہ میں منکرین حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حیثیت رکھتے ہیں۔ اس لئے انہوں نے منکرین کی روش پر قدم مارنے کے سوا اس اعتراض میں اپنی کسی قابلیت کا ثبوت نہیں دیا۔

اسی طرح ڈوٹی کی عدالت میں مولوی محمد عین سے معاہدہ پر نکتہ عینی کا بھی بارہا جواب دیا جا چکا ہے کہ یہ معاہدہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پرانے اختیار کردہ اصل کے مطابق کیا ہے۔ اسے بھی خارجی دباؤ کا نتیجہ قرار دینا محض ٹکڑے۔ دقاصی محمد نذیر لاہوری

الفصل ۱۹ دسمبر ۱۹۲۲ء میں مولوی ظفر الاسلام صاحب السیکرٹریٹ المال کے ایک مضمون بعنوان "ہولناک تباہیوں کی خبروں کے ساتھ بشارات" کو میں نے دلچسپی کے ساتھ پڑھا۔ اس کے ساتھ قرآنی سورہ ہود اور سورہ یوسف کے مضامین بھی آنکھوں کے سامنے آ گئے۔ سورہ ہود میں اس قدر عذابوں اور تباہیوں کا ذکر ہے کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ شیبہ بنی ہود۔ سورہ ہود میں جن بدیوں اور روحانی فتن کے غلبوں کا ذکر ہے۔ اور ان کے مقابلے میں نوح و ہود و صالح و لوط و شعیب و موسیٰ (علیہم السلام) سب فریض میرے ذمہ لگائے گئے ہیں۔ اور ان سیاسی اقتصادی۔ مذہبی اور اخلاقی بدیوں کے غلبہ کے زمانہ میں جن عذابوں کا ذکر ہے۔ ان سب امور نے میرے دل اور جسم اور صحت پر گہرا اثر ڈالا ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ جو عالم انجیب ہے۔ جو اپنے پیارے محمد (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) کے اس قلبی صدمہ کو جانتا تھا۔ اس لئے اس نے سورہ ہود ابتداء میں ہی بطور قسطنیہ آیت رکھ دی کہ انی لکم عذہ نذیر و بشتیر۔ کہ پہلے تو بیشک عذاب کی خبریں ہی ہیں۔ مگر ان عذابوں کے بعد عظیم الشان فتن اور اقوام عالم کی ہدایت کی توشیحری بھی ہے۔ اسی لئے اس

سورہ میں عذابوں کی خبروں کے عین درمیان حضرت ابراہیم علیہ السلام کا ذکر بھی فرمایا۔ گویا یوں کہیے کہ ہمارے محمد (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) ہی کا نام ابراہیم رکھ کر فرمایا کہ عذاب کی خبر پر جس طرح ابراہیم کا دل درد مند ہوا تھا۔ ان ابراہیمہ کلیہ اسی طرح آپ بھی عذاب کی خبریں سن کر ایسے افسردہ ہوئے گے کہ ہر ڈاک کی ان خبروں نے انہیں بوڑھا کر دیا۔ گویا یہ یہ ابراہیمی تذکرہ لعلاک یا ختم نفسانک ہی کی تفسیر ہے۔ اور چونکہ ابراہیم کی مانند (جسکے دل میں قوم لوط پر عذاب کی خبر سننے پر دعا کا خیال پیدا ہوا تھا۔ تا عذاب طاجا) سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دل میں بھی بندوں کی عالمگیر تباہی کی خبر

یا کر درو اور دعا کا خیال پیدا ہوا۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے اپنے محمد کو ابراہیم کے نام سے پکارا اور فرمایا۔ یا ابراہیم اعرض عن هذا۔ انہ قد جاء امر بآبک۔ اور اسی لئے بطور قسطنیہ کے فرمایا کہ ولو نشاء ربک لجعل الناس امة واحدة۔ اگر اللہ چاہتا تو اقوام عالم کا یہ مشہد پراختہ جس کے نتیجے میں جنگ کا عذاب آتیگا پیدا نہ ہوتا۔ مگر چونکہ اللہ تعالیٰ نے آزادی سے ہے۔ اور مذہب میں جبر نہیں رکھا۔ اور لایزالون مختلفین۔ یہ تو میں آپس میں فساد و جنگ والے اختلاف کرتی ہی رہیں گی۔ گویا عذاب جنگ کی ذمہ داری خدا رسول اور مذہب پر نہیں۔ بلکہ اقوام عالم کے اپنے پیدا کردہ اختلافات پر ہوگی۔ اور اس عدم جبر کے نتیجے میں تمت کلمتہ ربک (لا املاتن جہنم من الجنة والناس اجمعین)۔ کیا مغربی اور کیا مشرقی سبھی اس دوزخ جنگ کی لپیٹ میں آئیں گے۔ مگر فرمایا۔ الا من رحم ربک۔ ہاں جسیر اللہ رحم کرے وہ اس آخری زمانہ کے شعلہ بار عذابوں سے بچ جائیں گے۔ مراد یہ کہ یہ جہنم تو اقوام عالم اور بندے خود پیدا کریں گے۔ مگر ہر رحم الہی انہیں عذاب سے بچائے۔ کہ لئے ظاہر ہوگا ولذالک خلقھم۔ اور اسے محمد (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) اب تو مخلوق پیدا ہی اس واسطے کی جا رہی ہے۔ کہ اس آخری رحمت الہی سے حصہ پاوے۔ اگر یہ موعود دن نہ آتا ہوتا۔ جبکہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کے لئے یہ اقوام اپنے اپنے اختلافات کو چھوڑ کر جمع ہوں گی۔ تو ہم تیرے بعد اب مخلوقات کا سلسلہ ہی بند کر دیتے۔ مگر ہم جو مخلوق جاری رکھ رہے ہیں وہ اسی موعود عظیم کی خاطر۔ گویا لولاک لما خلقت الافلاک والا مضمون ہے۔

پھر عذابوں کے ذکر کے درمیان میں ابراہیم کا ذکر لاکر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی کو بشارات دی گئی ہے۔ فرمایا۔ بشراھا باسحق۔ یعنی ان عذابوں کے وقت ابراہیم وقت ہاں کوئی اسحق بھی پیدا ہوگا۔ جو کہ

فتح عظیم کی طرف اشارہ فرمایا ہے۔ ربنا و اتنا ما وعدتنا علیٰ رسالتک ولا تخزنا یوم القیامۃ وصل علیٰ سیدنا محمد و آلہ کما صلیت علیٰ ابراہیم و علیٰ آل ابراہیم انک محمد و محمد

رتبہ کا مضمون پورا ہوگا۔ طوفان کے بعد سکون اور ظلمت کے بعد روشنی پیدا ہوگی۔ سورہ ہود میں اجمالی بشارت کے بعد یوسف میں تفصیل کے ساتھ اسی یوم موعود کی

نسل ابراہیمی اسحاق و یعقوب سے جاری کی جائے گی جو عذاب کو بشارت۔ تباہی کو سلامتی۔ اختلاف کو اتحاد۔ اور غضب الہی کو رحمت الہی سے بدل دیگی اور الامن رحم

”سیروں کی رستگاری کا موجب ہوگا“ یعنی اختلافات اقوام کی الجھنوں میں آکر جو تو میں غلام بن رہی ہوں گی۔ وہ اس کے عہد میں اور اس کے واسطے سے نجات پائیگی اور ”تو میں اس سے برکت پائیں گی“ یعنی جنگوں اور قتل و خونریزی کے عذابوں سے بچ جائیں گی اور امن اور سلامتی کی برکت پائیں گی۔ و دعاء اسحاق یعقوب۔ یعنی صرف اسحاق ہی نہیں بلکہ اس کے بعد کوئی یعقوب بھی ہوگا جو اس سلسلہ فتح کو جاری رکھے گا گویا جب دنیا اپنے لائقوں سے پیدا کردہ عذاب اور آگ سے تباہی کا سامنا کر رہی ہوگی۔ سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دردمند دل کی نیم شبی دعاؤں کی برکت سے ایک نئی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

گیلن پٹرول



شباکن

طیر پائی کا میاب دوا ہے
کوین خالص تو لتی نہیں۔ اگر لتی ہے۔ تو
پندرہ سولہ روپے ادس۔ پھر کوین کے استعمال
سے بھوک بند ہو جاتی ہے۔ سر میں درد اور
چکر پیدا ہو جاتے ہیں۔ گلا خراب ہو جاتا ہے
جگر کا نقصان ہوتا ہے۔ اگر ان امور کے بغیر
آب اپنا یا اپنے عزیزوں کا بنا کر اتارنا
چاہیں۔ تو شباکن استعمال کریں۔
قیمت یکھد قرص ۵۰ پیچاس قرص ۱۱۱
صلنے کا پتہ
دواخانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

کیا ایک ٹینک کیلئے؟ جی ہاں! ایک ٹینک کی جنگ کیلئے۔ جی ہاں! ہمیں یہ محسوس کرنا چاہیے کہ کتنی بڑی جنگ ہے۔ ہمیں یہ سمجھنا
چاہیے کہ ہماری فوجوں کو ہر اس چیز کی ضرورت ہے۔ جسے ہم خود استعمال کرتے ہیں۔ آپ کو ہفتہ بھر کے لئے چار گیلن پٹرول کی ضرورت
ہوتی ہے۔ لیکن جرمن جرنیل روٹیل کا مقابلہ کرنے کے لئے ہماری فوجوں کو ہفتہ میں ایک لاکھ گیلن پٹرول کی ضرورت ہے۔ آپ کو ایک
جوڑے جوڑے کی ضرورت ہے۔ فوج کے لئے لاکھوں جوڑے چاہئیں۔ اسی طرح ہر چیز کا خیال کیجئے۔ ہر وہ چیز جو ہم بازار میں خریدتے ہیں۔
آجکل کی جنگ کے لئے ضروری ہے۔ اسلئے ہمیں کم پیدا چاہئے۔ اور جو روپیہ ہم بچائیں گے۔ اس کا کیا ہوگا۔ اسے بھی جنگ کا ہتھیار بنائیے۔
صرف یہی ایک طریقہ ہے جس سے ہم جنگ جیت سکتے ہیں۔

آنکھوں کا اثر عام صحت پر
آنکھوں کی بیماریاں صرف نظر کے تعلق نہیں
رکھتیں۔ سر درد کے مریض۔ سستی کے شکار
اعصابی تکلیفوں کا نشانہ بننے والے
لوگ اصل میں آنکھوں کے مریض ہوتے
ہیں۔ آنکھوں کی کمزوری کی وجہ سے ان
کے اعصاب کمزور پڑ جاتے ہیں اور ہر قسم
کی تکلیفیں شروع ہو جاتی ہیں۔ پس آج ہی
سرمد ہاوا خاص جو ہندوستان بھر
میں مشہور ہو چکا ہے۔ خرید لیں۔
قیمت فی تولہ ۴۰ چھ ماشہ ۳۰ تین ماشہ ۱۱۱
صلنے کا پتہ
دواخانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

فنس یونک سٹریٹ

یاؤ فنس لون کے عا وہ کچھ بھی خریدنے سے پہلے۔ ایک بار سوچئے

سٹریٹ ایک ڈاکخانہ سے مل سکتے ہیں
دسٹن روپیہ پر دسٹن سال میں
تین روپے نو آنہ منافع حاصل کیجئے۔

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

لندن ۸ مئی۔ جس وقت اتحادی فوجیں یونٹس کی بیرونی بستیوں میں داخل ہوئی تھیں۔ اس وقت انہوں نے بیشتر ہوائی جہازوں کی مدد سے محوری فوج پر بڑا سخت حملہ کیا تھا۔ یونٹس کی سرگرمی محوری فوج کے ہنگوڑے سپاہیوں سے اٹی بڑی تھیں۔ سپاہی بڑی بے ترتیبی کیساتھ بھاگ رہے تھے۔ پہلی فوج آگے آگے تھی۔ وہ پہلے یونٹس کی بستیوں میں پہنچی اور اس میں محوری فوج میں بڑی سخت لڑائی ہوئی۔ بیشتر محوری قیدی اس کے ہاتھ لگے۔

سترہ ہوائی جہازوں کی طرف جو کس بازو کے چند میل کے فاصلہ پر بے نیچھے۔ جاپانیوں کا مقصد ہمیں زمینی نقصان پہنچانے کی نسبت ہمارے لڑاکے ہوائی جہازوں سے متصادم ہونا تھا۔ ان کے کئی لڑاکے جہازوں کو نقصان پہنچا۔

لندن ۸ مئی۔ اتحادیوں کی ایک دن کی کارروائی کے نتیجے کے طور پر بحیرہ روم میں محوریوں کے ہجہاز غرق ہو گئے۔ دن کے دوران میں بھی بچیس ہوائی جہاز برباد ہوئے۔ ایک دن میں ۱۰۲۵۰۰ پونڈ بم گرائے گئے۔

لندن ۸ مئی۔ میٹور اور طہور کے علاقہ کے جنوب مشرق میں ابھی تک دشمن کی مزاحمت جاری ہے۔

نئی دہلی ۸ مئی۔ سر جوگندر سنگھ نے آج پریس کانفرنس میں کہا کہ حکومت ہند نے صورت حال کا مطالعہ کرنے کے بعد فیصلہ کیا ہے کہ اگر انارک کی قیمتیں مناسب حد سے نیچے گر گئیں۔ تو حکومت مداخلت کر کے عرصہ جنگ اور اس کے ایک سال بعد تک کھلی

لندن ۸ مئی۔ ایک اعلان منظر ہے کہ اتحادی فوج نے پونٹ ڈوفنس پر قبضہ کر لیا۔ واشنگٹن ۸ مئی۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ ہسپانوی سفیر خیمہ واشنگٹن نے وارنٹ ہانس میں صدر روز ویلٹ سے ملاقات کی۔ ملاقات کے بعد آپ نے ایک پریس کانفرنس میں کہا کہ ہسپانیہ نے مکمل طور پر جنگ سے الگ تھلک رہنے کا فیصلہ کر رکھا ہے۔

نئی دہلی ۸ مئی۔ اداکان میں بالی کی پہاڑیوں کے مشرق میں دشمن نے مانگڈاؤ تھیلڈ انگ روڈ پر پاؤں جمائے ہیں۔ جاپانی اپنے ہراول سٹول کو انداد ہم پہنچانے میں کامیاب ہو گئے ہیں اور اس طرح بو تھیلڈ انگ میں ہماری پوزیشنوں کو براہ راست خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔

لندن ۸ مئی۔ آج رات ماسکو بڑی بڑی ہرجمنوں پر الزام لگایا۔ کہ سمولنک کے رقبے میں روسی پیش قدمی کو روکنے کے لئے جرمن ٹانفس بیماری کے جراثیم پھیلا رہے ہیں۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ تین دیہات کی آبادی لقمہ اجل ہو گئی۔ لیکن روسی فوج کے میڈیکل عملے کی سرگرم کوششوں سے روسی فوجیں اس مرض کی تباہ کاریوں سے محفوظ رہیں۔

نئی دہلی ۸ مئی۔ انڈیا لکنا کے مشرک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ کل جاپانیوں نے

منڈیوں میں سے زیادہ سے زیادہ انارک خریدنے کے لئے تیار ہوگی۔ ملک میں انارک پیدا کرنے کی ہم کامیاب رہی۔ فصل خریف میں ۸۱ لاکھ ٹن کا اور گندم کی پیداوار میں ۹۱ لاکھ ٹن کا اضافہ ہوا۔ لاہور ۸ مئی۔ گندم ۰۰ - ۱۲ - ۹ روپیہ چنے ۰۰ - ۰۰ - ۹ روپیہ توریر ۰۰ - ۲ - ۱۳ روپیہ ماش سبز ۲۰ سیر بارہ چھٹانک نی روپیہ۔ ماش سیاہ ۲۰ سیر نی روپیہ۔ چاول چھونا۔ ۲ - ۱۶ روپیہ پرل ۰۰ - ۱۸ روپیہ۔ بیگی ۰۰ - ۱۸ روپیہ۔

لندن ۱۰ مئی۔ شمالی افریقہ کے ایک خاص اعلان میں بتایا گیا ہے کہ امریکہ کی دوسری فوج نے میزٹا کے آس پاس۔ دشمن کے بچے کچھے سپاہیوں کے صفایا کا کام ختم کر لیا ہے۔ تین جرمن ڈویشوں کے کمانڈر اور سٹان افسر پکٹ لئے گئے ہیں۔ زارون اور الحاسہ کے شمال علاقہ میں ابھی ٹھسان کی لڑائی ہو رہی ہے۔ اس وقت تک دشمن کے پچاس ہزار سپاہی اور افسر گرفتار

کسی آپ نے غور کیا کہ قادیان کا بینظیر تحفہ نئی تولد ڈوڑھی پیر سمر نور رستور چھٹا پیر کیوں مشہور اور ہر ایک کا محبوب ہے؟ وجہ یہ کہ اس ہرولعزیز مقوی بصر جزا حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کے تجویز کردہ ہیں تمام امراض چشم حقیقی علاج ہے حکیموں ڈاکٹروں بزرگ مستیوں اور گاہکوں کو گردیدہ و مجسم اشتهار بنا رہا ہے۔

بچوں کا مشربت بچوں کو تندرست، توانا، ہر مرض سے محفوظ رکھتا ہے۔ بد مضمی، دانست، نکلنے کی تکلیف۔ بے چینی۔ لاغری۔ قے۔ دست۔ پیچش۔ کھانسی۔ بخار۔ قبض۔ نیند نہ آنا۔ اور خون پیدا کر کے وزن بڑھاتا ہے۔

شیشی دو اونس آٹھ آنہ ملنے کا پتہ شفاخانہ رفیق حیات متصل سارۃ المسیح قادیان پنجاب

لبوب کبیر لبوب کبیر مشہور معجون ہے۔ یہ نہایت مقوی ہے۔ اور اعصاب کو مضبوط کرتی ہے۔ شانہ کو طاقت دیتی ہے۔ اور دماغ کو قوت دیتی ہے۔ اور نشاط دل اور دماغ کو قوت دیتی ہے۔ اور نشاط آور ہے۔ قیمت ساڑھے سات روپیہ فی چھٹانک حکیم عبدالعزیز خان حکیم حادق پورو پرائیٹر طبیبہ عجائب گھر قادیان

اٹھرا کی گولیاں جن عورتوں کو اسقاط کا مرض ہوا ان کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہیں یا مرده پیدا ہوتے ہوں یا پیدا ہو کر پرچھا داں، سوکھا، سبز پیلے دست، قے، پیچش، پسلی کا درد، نمونیا، بدن پر پھوڑے، پھنسی یا خون کے دھبے وغیرہ امراض میں مبتلا ہو کر مر جاتے ہیں۔ وہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول شاہی طبیب جہارا جگان جوں کشمیر کا تجویز فرمودہ نسخہ اٹھرا کی گولیاں ہم سے منگوا کر استعمال کریں۔ جو مندرجہ بالا امراض کیلئے آکسیر ثابت ہو چکی ہیں۔ قیمت مکمل خوراک کیلئے تیس روپیہ۔ نئی تولد پیر علاوہ محصول ڈاک۔

ملنے کا پتہ: عبداللہ جان و عطاء الرحمان دو خانہ محافظہ صحت قادیان

کئے جا چکے ہیں۔ کل دشمن کا کوئی ہوائی جہاز نظر نہیں آیا۔ معلوم ہوتا ہے کہ وہ یہاں سے نکل گیا ہے۔ انگریزی بڑے ٹینٹیا کے ساحل کی برابر نگرانی کر رہا ہے۔ اس نے کل کیمپوں کے سمندری کنارے پر بھی گولہ باری کی۔ ابھی اس بات کی کوئی علامت نہیں کہ دشمن کیمپوں کے پہاڑی علاقہ سے بھی اپنی فوجوں کو نکال لے جانا چاہتا ہے۔ کل چار سو اتحادی طیاروں نے جن کے ساتھ شکاری ہوائی جہاز بھی تھے اٹلی کے مشہور صنعتی مرکز پڑو پر حملہ کیا۔ جب سے لڑائی شروع ہوئی ہے۔ اتحادی طیاروں نے دن کے وقت اتنا بڑا حملہ پہلے نہ کیا تھا۔ بحیرہ روم کے رقبہ میں اب تک جتنے بم گرائے گئے ہیں۔ ان سے پانچ گنا زیادہ اس حملہ میں گرائے گئے۔ پٹی طیریا کے جزیرہ نما پر بھی زور کا حملہ کیا گیا۔ پہلی برطانوی فوج سپاہیوں والی جرمن فوجوں کا بچھا کر رہی ہے۔ برلین ریڈیو نے مان لیا ہے کہ مارشل روئل اور جنرل آر نیم ٹیونیشیا سے جا چکے ہیں۔

ماسکو ۱۰ مئی۔ روسی اعلان میں کہا گیا ہے کہ دیگی لوکی کے جنوب مغرب میں روسیوں نے ایک نئے علاقہ میں بڑھنا شروع کر دیا ہے۔ نوورسک کی پہلی جرمن ڈیفنس لائن کو توڑا جا چکا ہے۔ اور اب روسی فوجیں دوسری لائن پر جا پہنچی ہیں۔ روسی اب بہت زیادہ ہوائی جہاز میدان میں لے آئے ہیں۔ اور ہوائی لڑائیاں بہت زور کی ہو رہی ہیں۔ روسی طیاروں نے اولٹاوا۔ بریانسک اور دوسرے مقبوضہ ریلوے جکشنوں پر شدید باری کی۔ بکائی ۱۰ مئی۔ حکومت ہند کے لیسر ممبر ڈاکٹر ابید کرنے شہید دل کلاسز سے اپیل کی ہے کہ وہ ایک آل انڈیا فیڈریشن میں شامل ہو کر اپنے خاص مطالبات پیش کریں۔ آپ نے کہا۔ جب نئے آئین کی ترتیب کا وقت آئے گا۔ اچھوت اقوام اپنے حقوق سے سنے پوری طرح لڑیں گی۔ مسٹر گاندھی اور مسٹر جندھ دو کو اب سیاسیات سے علیحدہ ہو جانا چاہیے گا۔ گاندھی جی کی سیاست کا دیوالہ نکل چکا ہے اور ان کے گذشتہ ۲۵ سالہ سیاسی پروگرام کا نتیجہ یہ نکلا ہے کہ مسلمانوں نے پاکستان کا مطالبہ پیش کر دیا ہے۔ مسٹر جناح کا رویہ بھی درست نہیں۔